

市住房公积金 AI 智能语音客服上线

本报讯(记者 贺娟芳)太原市住房公积金管理消息,为进一步提升公积金服务水平、提供智能高效的公积金贷后服务,太原市住房公积金管理中心与招

商银行太原分行合作,运用 AI 技术实现了逾期借款人催收提醒功能,4月10日上线试运行智能语音客服。

此项功能针对通过市住房公积金管

理中心公积金系统办理,并发放住房公积金贷款且尚未结清、在贷款约定还款日未成功扣款的借款人,在贷款约定还款日之后,公积金中心会以电话形式进

行提醒告知,并说明逾期金额。

智能外呼号码为 0351-5238190,如有疑问,请拨打公积金服务热线 035112329。

小区养蜂 邻居心忧

网格员协调运走“蜂箱”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 白丽)前不久,西矿街工商银行小区居民惊讶地发现,有居民在宿舍楼下的平房里养蜜蜂,居民担心有安全隐患,便向北二条社区反映。网格员和养蜂居民进行交涉后,对方将“蜂箱”搬离小区。

近半个月以来,西矿街211号工商银行小区居民发现,院子里莫名其妙多了很多蜜蜂,成群结队在花草树木茂密处盘旋飞舞,看到此景,家长们赶紧将在此处玩耍的孩子带离,人们疑惑这些蜜蜂从何而来。后来,有邻里发现,这些蜜蜂是居民耿师傅养的,蜂箱就在楼下小平房里。此事引起不少人担忧,随后向和平街道北二条社区进行反馈,希望尽快协调处置。

4月9日,北二条社区网格员白丽找到耿师傅了解情况,耿师傅表示,养蜂一

是为了排遣寂寞,二是可以收获新鲜的蜂蜜。随后,白丽向耿师傅传达了邻里的不满,然后从法律层面进行解释,根据农业农村部发布的《养蜂管理办法(试行)》,蜂场应与居民区、道路等保持适当距离。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十五条规定,饲养动物、干扰他人正常生活者,公安机关可进行警告,警告后不改正的,或者放任动物恐吓他人的,将被处二百元以上五百元以下罚款。蜜蜂具有攻击性和危险性,如果小区居民被蜜蜂蜇伤,养蜂人应承担全部法律责任。为此劝说耿师傅应以居民安全为重,将蜂箱转移。

在网格员的劝导教育下,耿师傅认识到不妥,随后承诺尽快采取措施。4月10日,居民将蜂箱转移到郊外。

超市偷零食 当场露了馅

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)超市盗窃触发报警器后,男青年李某试图蒙混过关,不想藏在衣服里的面包、饮料随即掉落一地,当场“打脸”露馅。4月4日,盗窃违法人员李某被郝庄派出所行政拘留。

当天下午,朝阳街一家超市出口处的报警器突然响起来,工作人员上前查看,拦住了准备从无购物通道离开的一名男青年。面对查问,这名男青年从兜里交出

一袋火腿肠,“就拿了这一袋”,说着便往门外走,企图趁机逃离。不想,两瓶饮料、一袋面包等零食顺着他的外套掉了出来,散落一地。工作人员见状,果断报了警。

郝庄派出所民警调阅公共视频,锁定了涉案男子在超市行窃的证据。经查,21岁的李某在逛超市时心生“占便宜”的念头,便将价值共30余元的零食偷偷揣进外套,还妄想蒙混过关。随后,李某被处以行政拘留5日的治安处罚。

见财起意诈骗名表 “戏精”上线难逃“法眼”

名贵手表遗落在足浴店,失主打电话询问却被告知手表已被失主领走,这是咋回事?4月6日公安万柏林分局通报,一人分饰两角,骗走名贵手表的足浴店服务生王某,已被长风派出所民警抓获,并刑事拘留。

丢手表事有蹊跷

3月6日,市民张先生到一家足浴店泡脚按摩,临走时,将一块伯爵手表遗落在店里。起初,张先生并未察觉,直到3月8日才发现手表不见了。

这块手表是十几年前张先生的朋友花40多万元购得的,后又顶账给他。这么贵的手表不见了踪影,张先生很是心痛,努力回想,觉得手表最有可能落在了足浴店。张先生打电话询问,却被前台接待告知,保洁员确实捡到了一块手表,但发现手表的当天,失主已将手表领走。自己明明没有再去过足浴店,手表咋已被自己领走?张先生决定去足浴店当面询问。

查案情发现疑点

3月10日,张先生来到足浴店,恰巧碰到了排查重点场所的长风派出所民警,索性向民警报案。了解情况后,民警询问了当班的前台接待。接待说,3月6日,王先生离开足浴店后,保洁员很快就发现了遗落的手表,她将表交给服务生王某,王某则将表送到了前台。不久,前台的电话响起,王某恰巧经过电话旁,便接起电话。据接待说,电话里说了什么,她没有听到,但听到王某说:“您已经到楼下了?好的,我马上把表给您送下去……”她认

为电话是失主打来的,便将手表交给王某送下了楼。

听到这里,张先生当即表示,自己是3月8日才发现手表不见的,当天不可能打电话。民警略加思索,断定是王某做了手脚,当即现场传唤王某。

生贪念骗走手表

面对民警,王某很快低下了头,承认是自己将手表从前台骗了出来。原来,王某将手表交给前台时,看到这块表上镶着一块钻石,感觉价值不菲,便动了贪念。于是,他将前台电话的号码输入手机,一边向前台走,一边拨通了手机,走到前台时,电话正好响起,他便接起电话,装模作样说了几句,其实就是说给前台的接待听,轻而易举将表骗到了手。

得手后,王某连夜在网上联系到了专门收购二手奢侈品的人,对方毫不犹豫以3.5万元收走了手表。一下拿到这么多钱,王某有些心虚,想着失主必然会找回来。王某犹豫一番后,想跟收购者买回手表,不想对方已经直接将表寄往了在东北的公司。王某说这几天他惴惴不安,正想着如何将表弄回来时,民警便找到了自己。

目前,王某已因涉嫌诈骗被刑事拘留,民警仍在追查手表的下落。

记者 张晋峰 通讯员 温强



“转让”“清仓”“招聘店员”……这些商家张贴的橱窗广告,严重影响街容街貌。4月7日万柏林区消息,小井峪街办蓝山社区开展“橱窗祛斑”行动,网格员们手拿小铲子、踩上梯子,仔细清理商铺橱窗上的小广告以及破损对联,全面净化城市“视觉空间”。李涛 张晓瑜 摄

网络“抽奖”别轻信 背后可能是套路

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)点开网络链接,不用买东西就能免费抽奖,而且头一次就中奖了。这样的“好事”,一定不要轻信,很可能是骗局。4月11日万柏林区消息,家住西矿街社区河西中学宿舍的邢大娘就遇到了这样的事,一番操作下来,没领到“奖品”,反而被莫名扣掉50元。幸亏网格员及时制止,才避免了更大损失。

“小雯,我微信账户的钱被扣掉了,快来帮我看看咋回事。”网格员马雯雯接到老人的求助电话,立刻赶到家里。原来,邢大娘在微信群里填了一份调查问卷表,随即弹出一个抽奖

链接,点开,显示“中奖”了,可赠送50元话费。

老人心里美滋滋,认为运气好。她按照链接要求,输入名字、电话号码、住址、身份证号。很快,接到一名“客服”打来的电话,要求提供支付密码,话费才能到账。老人没多想,说出了微信支付密码。接着,手机收到一条已被扣费50元的消息。

“阿姨,这是骗局,就是套取您的支付密码。”网格员马雯雯立即明白,这是遇到网络诈骗了。她马上帮老人解绑了与微信关联的银行卡,并更改了微信支付密码。接着,下载了“国家反诈中心”APP,开启来电预警功能。

街头扫码领礼品 不是馅饼是陷阱

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)扫码领取小礼品,在群里推广二维码还能刷单赚钱,这样的“好事”可信吗?当心,这很可能是“地推式”诈骗。4月10日,市公安局消息,晋源分局金胜派出所近日发挥“两队一室”效能,在群防群治力量的配合下,成功打掉一个以“扫码送礼”进行地推引流,帮助实施电信网络诈骗的犯罪团伙,抓获3名违法犯罪嫌疑人。

3月26日15时49分,金胜派出所接到张女士报警称,在网上做任务被骗1000元。经初步了解,报警人在木厂头社区赶集时,通过“扫码领礼品”的方式扫描了陌生二维码,本以为是刷单赚钱,结果反而被电信诈骗。

接到报警后,金胜派出所迅速召开警情分析会,发现犯罪分子很有可能是一伙利用“扫码送礼”进行地推引流的电信诈骗团伙。金胜派出所立即发挥“两队一室”职能,综合研判发现,金胜辖区有村改居特点,很多社区(村)还保留着每周赶集的习俗,客流量多、人员复杂,再加上电信诈骗分子利用贪小便宜的心理,在集市以“扫码送礼”实施电信诈骗。针对这一情况,金胜派出所迅速部署社区警务队带领群防群治力量加强集市及周边巡逻。

3月30日,值班民警接到报告,在西寨社区赶集集会上发现了“扫码送礼”摊位,并控制住嫌疑人,金胜派出所案件办理队“快处一号”迅速到达现场,将3名嫌疑人抓获,迅速开展案件侦办工作。

经查,该团伙以扫二维码赠送水杯等小礼品的方式,诱骗群众扫描其推广的二维码,并操作群众手机,在微信群中广发“山寨”美团刷单赚钱、招聘诈骗广告及网页链接地址,进行地推式引流,并从中获利。警方根据《中华人民共和国反电信网络诈骗法》的规定,对胡某处以行政拘留15日并处罚款3000元,没收其违法所得的处罚;对陈某和隐某处以行政拘留15日并处罚款500元的处罚。

警方提示,每一次扫码的背后,都是各种骚扰信息,还有违法犯罪分子的套路。扫码领取礼品的群众自认没有损失,还能得到免费礼品,殊不知自己已经沦为骗子的“工具”,自己的微信好友很有可能成为电信诈骗的受害者,请大家一定提高警惕,不扫来源不明的二维码。一旦遇到或发现电信网络诈骗等各类兼职刷单的信息,不要进行下一步操作,更不要向警方隐瞒遇到诈骗的事实。